



### 岁末盘点特别报道

岁末年初,辞旧迎新。在 这过去的一年里,本报《亲子周 刊》策划了哪些主题活动?本 报亲子驿站带领着孩子们参加 了哪些实践活动?这些精彩瞬 间不容错过!

#### 盘点1 经典再续 亮点频出

## 关键词:阅读

在去年的"世界阅读日"来临之际,本报发起 的晋江市第五届亲子阅读节启动啦! 在延续往届 经典线上互动的基础上,还新设了诸多趣味的精 彩互动项目。比如,掌上云互动、做客家庭会客厅 等,吸引了咱厝诸多亲子家庭参与其中轻松互动、 赢取好礼。

和往届相比,去年的"创意绘本大合影""最美 阅读1平方米"线上主题互动,不仅得到了咱厝亲 子家庭的广泛参加,还引起咱厝幼教行业的热烈 响应。晋江市第九实验幼儿园业务园长苏达娜告 诉记者,一看到晋江市第五届亲子阅读节"上线", 她就立即发动第九实验幼儿园的家长参与,通过 该活动,孩子们发现绘本不仅好看还"好玩"。而 在此次评选中,该园亲子家庭的作品取得不错的 成绩。

作为去年的一大亮点之一,本报开设了"欢乐 掌上云阅读"线上互动平台,鼓励家长在陪孩子完 成指定绘本书目共读后,参与H5小程序有奖问 答,在既定的时间内完成答题小任务。值得一提 的是,在本报开设的"家庭会客厅"直播间首期专 栏中,邀请了福建省优秀教师、正面管教家长讲 师、晋江市家庭教育肖得心名师工作室核心成员 黄玲玲做客直播间,为家长分享"如何巧用绘本引 导教育",更直观地让家庭对亲子阅读有更深层次 的认识。

除了丰富多彩的线上主题阅读互动外,去年 5月中旬还开展了"以书会友"百人淘书会活动。 活动现场,近百组亲子家庭前往五店市戏台摆 摊。孩子们在照看摊位之余,也变身为"小顾客", 逛起了淘书集市。当天,还同步设置了亲子互动 乐创区、奇奇怪怪书展乐享区等。不少家长表示, 这个活动特别有意思,不但能锻炼孩子 的口才和社交能力,还能体验当老板的 乐趣,而家里的闲置图书也得到了有效



## 盘点4 亲子活动 如约而至

# 关键词:实践

每个周末,本报亲子驿站组织的社会实 践活动总会如约而至。亲子家庭集体观影 活动,走进派出所、消防站、牙科诊所等了解 不同的社会职业,参观海上丝绸之路博物 馆、晋江博物馆、地震博物馆等开拓孩子的 视野,参与各类主题手工DIY锻炼孩子的动 手能力……每一场活动,主办方都会用文 字、图片记录下来,让孩子们的成长和温馨 的亲子时光有迹可循。

关键词:线上

在过去的一年里,本报亲子驿站策 划推出了多场线上主题活动,有结合春 节、母亲节、父亲节、劳动节、儿童节、国 庆节等节点推出的线上互动,亦有结合 春天、暑假、秋天、寒假等季节流转推出 的主题互动。活动一经推出,立即收获 了咱厝亲子家庭的广泛关注和踊跃参 与。一拨拨生动、鲜活的投稿,通过图 片、视频、文字与读者共享。

瞧,在兔年来临之际推出的"迎新 线上主题"互动中,孩子们通过晒新年 愿望、秀全家合照、画精彩中国年等自 己喜爱的方式,过了一个难忘的中国 年。"这是我们家拍的第一张全家福, 之前由于各种原因总是错过。今年, 终于在一个阳光明媚的午后,留下了 我们一家灿烂的笑容。"投稿中,来自 晋江市星星实验幼儿园中三班的张以 薇妈妈分享了一张新拍的全家福,令

在五一劳动节发布的线上互动 默地说道。

关键词:纳新

家庭带来精彩纷呈的亲子时光。

为筹备去年的纳新工作,主办方

为成功加入亲子驿站的家庭提前准备

了实用的专属大礼包,包括定制款的

萌趣Logo卡通帆布包及棒球帽。"这个

可爱的卡通包特别好用,现在带孩子

出门都提着它,可以装下水壶、纸巾等

必需品。"亲子家庭在收到礼物后,宝

子喜欢、家长肯定。"我分享一下这一

年多来参加亲子驿站活动的真实感

本报亲子驿站这一平台,受到孩

妈们赞不绝口,而孩子也是爱不释手。

中,不少亲子家庭踊跃投 稿,分享自己的旅途或劳动 见闻。"这个假期我到菜市场帮 小姨卖海鲜,刚开始我只是帮忙 舀虾、拉袋子,后来,我还会放冰块、 整理摊位。空闲时,小姨还教我认识 了公螃蟹和母螃蟹,以及各种鱼虾的 名字,既体验了劳动,还学到了知识, 这种感觉真好。"吴宣仪在投稿中分享 了自己身为"劳动小标兵"的一天。 在系列季节互动中,本报亲子驿

站收到了孩子们眼中的季节之美。 瞧,在"春天的秘密"线上主题互动中, 孩子们寻找春天的色彩、记录春日的 笑容、分享美妙的春天。来自青阳街 道中心幼儿园大四班的卓以禾小朋友 在绿油油的草坪上,和家中的狗儿快 乐互动,画面十分温馨。"看阳光给力、 春色满园,赶紧带上一儿一狗一起享 受美好春光。"投稿中,卓以禾妈妈幽

盘点3 年度招募 备受期待

"亲子驿站开始纳新了吗?我女 目的,比起自己带娃外出更有意义。 儿参加了三年,今年我儿子开始上小 第二,亲子驿站活动有竞争、有交 班了,我也想让他参加!"每年9月底 流,对于孩子成长更有助力。第 至10月中旬,本报亲子驿站一年一度 三,亲子驿站活动有平台、有分 的招募活动,总会引起咱厝广大亲子 享,让孩子从小不怕镜头,更愿意 家庭的关注和参与。深耕本土亲子领 在活动中展示自己。"晋江市第 域7年,亲子驿站为成千上万个亲子 四实验幼儿园黄语棠妈妈说道。

为让更多的家长认识、了 解、加入这一亲子互动平台,该 项目负责人深入不少咱厝重点 幼儿园,开展相关的主题宣讲活 动。晋江市星星实验幼儿园园长吴 玉倩表示,晋江经济报亲子驿站的亲 子活动内容丰富多样,为家长提供了 与孩子共度快乐时光的亲子共处机 会,真正参与孩子的成长。据统计,去 年共有近千组亲子家庭加入,共同开 启美好时光。



盘点5 鲤跃龙门 欢乐迎新

## 关键词:盛会

去年,亲子驿站累计举办了近400场

高质量的亲子活动,解决了父母"周末带娃

去哪儿"的烦恼。目前,生成了十大系列主

题实践活动,包括职业体验系列、安全教育

系列、生活课堂系列、自然科普系列、工厂

探秘系列、农耕体验系列、非遗文化系列、

阅读养成系列、萌娃互动系列、家长交流系

子成长的重要性。晋江市第二实验幼儿园

张隽宁妈妈认为,晋江经济报亲子驿站的亲

子活动内容丰富多样,为家长提供了与孩子

共度快乐时光的亲子共处机会,真正参与孩

子的成长。在提高孩子各种能力的同时,还

增进了亲子间情感的交流,使亲子关系健康

发展。

越来越多的家长意识到,亲子陪伴对孩

"我带着孩子连续参加了三年亲子跑活 动,我们全家人都很喜欢这个活动,明年还要 来!""今年是我第一次带孩子来参加,明年我 还想带上家里的另一个孩子来!"13日,晋江 经济报亲子驿站2024龙年亲子跑圆满落幕, 但此次活动的余温不减,不少亲子家庭仍在讨 论当天的活动盛况。

当天上午,随着一阵嘹亮的鸣笛声响起, 近千组亲子家庭从晋江城市之眼广场出发。 大家以"亲子徒步+欢乐闯关"的方式,迎接新 年的美好时光。沿途,主办方设置了三大游戏 闯关环节,包括龙腾乐到家、龙福欢乐套和龙 跃趣斗阵。在各大闯关区域,孩子们玩得不亦 乐乎,并在父母的帮助下完成闯关"任务"。

在主舞台区,主办方设置了诸多精彩的互 动环节,包括五彩手印墙、晋江经济报"我要上头 美序幕,明年亲子跑还要再来!

条"主题牌照框等,还有人气小丑分发五颜六色 的气球助阵。值得一提的是,为丰富亲子家庭的 体验感,本次活动各大支持单位均用心地设置了 互动或补给环节。和霸王龙互动、参与趣味投 壶、学习急救知识、检查视力……孩子们忙得不 亦乐乎,活动现场成为一片欢乐的海洋。

当天,咱厝数个园长的新年寄语墙,成为 亲子家庭驻足拍照的网红打卡点之一。"亲爱 的宝贝们,龙年大吉!希望你们像勇敢的小龙 一样,跑得开心!加油!""2024年愿小宝贝们 向着有自信、爱运动、好学习、敢创新的新时代 好儿童奋进!"……"带着孩子漫步晋阳湖畔, 突然看到沿途的指示牌上有园长的新年祝福语,太激动了!"不少家长表示,孩子迫不及待地在寄语墙前合影,开心得挪不开脚步。

"小小的身体,大大的能量。原本以为我 们要带着孩子走完全程,没想到是孩子冲在前 面,带动着我们!""在晋阳湖畔、暖阳之中,参 加2024龙年亲子跑,感觉太棒了!"……不少 家长表示,此次亲子跑活动为新的一年拉开完

# 陪孩子遇见更美童年

晋江经济报亲子驿站

## 晋江市第二实验幼儿园 开展迎龙年逛庙会活动

本报讯 日前,晋江市第二实验幼儿园开展 了"喜迎龙年,'庙'不可言"开心逛庙会活动。孩 子们穿红装、辞旧迎新、逛庙会尝美食……在系列 主题活动中,体验传统习俗,感受浓烈的迎新氛

为筹备此次庙会活动,该园各年段的孩子们 都铆足了劲。瞧,大班段的孩子们认真地布置着 庙会场地,中班段的孩子们则根据自己的想法和 老师一起制作宣传海报、布置摊位、准备材料…… 当一切准备就绪,大家迎来了期待已久的逛庙会

"好吃的冰糖葫芦,快来尝尝!""套圈圈咯,套中了就可以带回家!"二实幼的操场上,不断传来 小摊主卖力的吆喝声,而小顾客们在父母的陪伴 下东看看、西瞧瞧。一边品尝着冰糖葫芦、糖画、 桂花酿丸子、饺子、润饼、凉皮、花生汤等美食,一 边畅玩着套圈圈、拆盲盒等游戏,孩子们的小脸乐

"通过吃、喝、玩、乐一条街庙会活动,让孩子通 过沉浸式体验,更好地走进闽南的中国年,认识地 道的闽南小吃、过年习俗等,从而激发他们热爱家 乡的情感。"该园相关负责人吴舒亚表示,该园已连 续多年将庙会义卖所得捐给晋江爱心格子铺,或慰 问学园所在社区的病困党员、孤寡老人等,让活动 更加圆满有意义。

### 绘本阅读

园长寄语

新年新希望,愿小宝贝们向着有自

信、爱运动、好学习、敢创新的新时代

好儿童奋进!

## 李承恺小朋友分享 绘本《妈妈的吻》



为跟咱厝的小朋友进行互动,"绘本阅读"每周 都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮,如果你家宝贝 喜欢阅读,甚至喜欢讲述自己喜爱的故事,就来加 入我们吧!家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读 过程,发送至"晋江经济报亲子驿站"后台,我们将 选取优秀作品刊发。

讲述者:李承恺

所在幼儿园:晋江市青阳街道中心幼儿园 绘本名称:《妈妈的吻》

绘本介绍:这是一本关于母爱的绘本,妈妈的 吻有各种味道,代表了妈妈各种各样的情绪,但不 管哪种情绪都是充满了爱。世界上最无私的就是 父母对子女的爱,而最纯净的爱就子女对父母的 爱。我们都爱自己的爸爸妈妈,爸爸妈妈也爱我

互动墙:我是中三班的李承恺小朋友,我今年 5岁了,我喜欢打篮球,喜欢和幼儿园的小朋友一 起玩耍,也喜欢和家人们一起分享我的喜怒哀 乐。今天我要跟大家分享《妈妈的吻》这本绘本, 妈妈的吻隐藏着不同味道,正是那些不同味道的 吻让我们感受到妈妈的慈爱和无畏,一起听听故 事里妈妈的吻是什么味道吧!

## 投稿须知

请家长将原视频发送 至"晋江经济报亲子驿站" 公众号后台,并附上孩子 的姓名、所在幼儿园、绘本 名称、绘本简介、孩子生活 照原图及联系方式。



本版由本报记者张清清、陈巧玲采写